西外大发〔2008〕14号

关于印发《西安外国语大学

2008年民主评议行风工作实施方案》的通知

各有关单位：

现将《西安外国语大学2008年民主评议行风工作实施方案》印发给你们，请认真组织学习并贯彻执行。

二○○八年九月八日

西安外国语大学

2008年民主评议行风工作实施方案
为了贯彻落实中央纪委十七届二次全会和省纪委十一届二次全会、国务院和省政府廉政工作会议及全国和全省纠风工作会议精神，进一步加强学校行风建设，树立服务社会、服务群众意识和良好社会形象，按照陕西省教育厅、陕西省人民政府纠风办印发的《陕西省2008年民主评议高等学校行风工作实施方案》（陕教监〔2008〕3号）的要求，根据我校近年来行风建设的实际情况，决定继续在校内有关单位开展民主评议行风工作。现制定如下实施方案：

一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，认真贯彻落实科学发展观和构建社会主义和谐社会的战略思想，遵照中、省关于加强行业作风建设的要求，坚持“谁主管、谁负责”、“以评促纠、以评促建”的原则，按照“标本兼治、综合治理、纠建并举、注重预防”的工作思路，以解决学生、教职工反映突出的“热点、焦点、难点”问题为重点，以学生、学生家长和教职工是否满意为标准，以创造良好的教书育人氛围为根本，以民主评议为手段，更加有效地规范学校的办学行为，努力从源头上预防和纠正行业不正之风，进一步推动我校的行业作风建设和创建省级文明校园工作，努力把学校办成人民群众满意、社会信誉好的学校。

二、评议内容及分工

围绕去年评议工作确定的内容，结合新情况，继续发现问题，解决问题，进行全面整改。

（一）有无擅自设立国家规定以外的收费项目行为；有无提高或变相提高收费标准行为；执行“收支两条线”管理制度情况；落实《教育收费公示制度》情况。（计财处）

（二）是否存在举办或与社会办学机构联合举办考研辅导活动，教职工是否有参与社会上组织的各种考研辅导活动和编写考研辅导资料。（研究生部）

（三）是否存在乱办班、乱补课、乱征订学习资料情况。（教务处）

（四）依法治校情况。（党政办、保卫处）

（五）有无强行向学生提供有偿服务，从中谋取利益的行为。（学生处、后勤服务集团）

（六）校务公开情况。（党政办、工会）

（七）有无搞“双轨”收费和降分高收费现象。（计财处、招生办）

（八）招生实施“阳光工程”情况；是否存在违规招生及与招生录取挂钩的乱收费行为。（招生办）

（九）师德师风建设情况。（宣传部、教务处）

（十）建立健全国家奖学金制度情况。（学生处）

（十一）对群众投诉问题解决和答复情况。（纪委办、监察室）

（十二）建立校风教风学风建设长效机制情况。（教务处）

附属外国语学校对照以上相关内容进行全面评议。

三、评议整改

在评议过程中，各单位要对照评议内容和要求进行自查自纠，找准本单位在行风建设中存在的问题，及时解决，边查边改，以查促改。整改过程中，各单位要对存在的问题进行深入分析，查找根源，认真研究制定整改方案，落实具体整改措施，建立健全有关规章制度。对能及时解决或通过努力能解决的问题，要及时解决；对一时不具备条件解决的要列出整改计划；对涉及政策性的问题，要做出说明。

四、工作要求

（一）要大力宣传，提高认识。各单位要通过各种形式的宣传活动，提高广大教职工对民主评议行风工作的认识，要充分认识到此项工作是维护人民群众利益的重要体现，是强化群众监督，维护教育形象和声誉，促进学校行风建设的重要途径，也是落实党风廉政建设工作的重要举措。

(二）要认真落实，扎实工作。各单位要把学校的实施方案落到实处，扎实有效地开展工作，严禁走过场。做到日常工作和评议工作两不误，以评议工作促进日常工作。要把评议工作和本单位党风廉政建设工作结合起来，和学校目前创建省级文明校园工作结合起来，通过评议工作，全面推动学校各项工作再上新台阶。

（三）要接受监督，严肃纪律。各单位要对行风评议工作进行总结，形成书面材料，向校民主评议行风工作办公室（监察室）报告情况，自觉接受监督检查。书面材料包括评议工作开展情况、存在问题、整改情况等，于11月30日之前交学校评议办公室。对在行风评议中敷衍了事，工作推诿，工作方案不落实，造成不良影响的，将对有关责任人给予通报批评。

主题词：行风评议  2008年  工作方案 
抄送：省教育厅，省人民政府纠风办，校党政领导，档（2）。

西安外国语大学党政办公室                2008年9月8日印发

  打印人：李爱兰                校对人：魏民安              共印：20份
PAGE  
4

